

来泉州趣鲤城 迎福中状元

鲤城:多元文旅活动解锁国庆假期

今年假期,鲤城以“来泉州趣鲤城,迎福中状元”为主题,精心打造一场文化盛宴。在这里,宋元时期的繁华盛景徐徐铺展,泉州非遗的千年韵味静静流淌,更有新潮现代体验融入其中。三重魅力交织碰撞,邀你沉浸式穿越古今,解锁古城游玩新花样。这个黄金周,在鲤城玩出不一样的精彩。

万国商NPC巡游、宋元市井百戏、AI剧本游,带来沉浸式穿越体验;南音、木偶戏、拍胸舞、高甲戏,共同呈现泉州非遗盛宴;还有万人博饼、划拳大赛、艺术展览、主题市集、美食夜市精彩不断……无论你是钟情文化体验,是热衷美食探索,还是偏爱松弛漫游,鲤城都将让你乘兴而来、尽兴而归。

沉浸式穿越体验 一起体验漫游新玩法

9月30日,中山南路举行开市仪式。现场,仿宋万国商船停泊刺桐大港,经市舶司报关后,“提举”大人带领市民游客开启万国商迎福游的场景。活动将融合各个街景,上演“宋元市井百戏”。9月30日至10月6日,万国商NPC沉浸式伴游活动在中山南路全段进行巡游表演,观众可与“阿拉伯”“古波斯”商队现场互动,参与“讨价还价”的模拟交易,有机会获得仿制宋元货币、特色小饰品等礼品。

9月28日至10月8日期间,中山南路举办“宇宙大派对之重返刺桐城”AI剧本游,邀请游客沉浸式“重返刺桐

城”,通过街区闯关,领取非遗任务,解锁商贸争斗、簪花浪漫等多种人生。通过“科技+传统”的融合形式,10月1日至10月8日,在状元街街区打造“状元揽月”主题互动打卡装置、VR月球漫游体验、月光市集等沉浸式体验,让游客沉浸式感受传统节日魅力与现代科技活力的碰撞。

“国庆来泉州 漫游慢生活”漫游泉州自在计划活动、“带着家乡去上学 奔山赴海来鲤行”主题活动等各项古城Citywalk漫游新玩法带你沉浸式领略古城魅力。

非遗芳华耀古城 各项展演轮番上阵

节日期间,各类非遗展演将在古城大街小巷轮番上演,让市民游客在欢声笑语中领略泉州深厚的文化底蕴。中山路全段举办非遗快闪表演,提线木偶、传统南音、青狮阵、高甲戏、拍胸舞、火鼎公婆以及“宋江阵”“英歌舞”等轮番上演,融合高甲戏绝技与武术套路,展现闽南武魂魅力,并与潮汕英歌舞精彩对话、强强联动。其间,还会联动“烟火中山路·闽南风味集”展现现代街头文艺表演,带来焕新升级的非遗体验。

10月7日状元街上,2025泉州首届划拳超级争霸赛以非遗项目“划拳”为切入点,打造沉浸式文化体验,泉州“猜拳”源于闽南民俗文化,兼具竞技性与社交性,承载着“以拳会友、以诚待客”的地方风俗。9月下旬至国庆期间,

鲤城举办泉州古城“聚宝杯”万人博饼文化嘉年华,市民游客可在线上小程序和合作商铺参与活动,分为万进千、千进百、百进十、十进一四个组别,依次晋级,以创新的体验推动民俗的传承,展现泉州人民独特的烟火气和满满的好客热情。

有戏“艺”起来 特色精彩演出别错过

9月30日,泉州首个沉浸式精品驻场文旅演艺项目“偶遇世界·因为刺桐”震撼开演,以国家级非遗“泉州提线木偶”为文化原点,通过“多维度戏剧盲盒×沉浸式场域”的文旅演艺新范式,带领观众穿越泉州城市跨越千年的历史时空。10月1日在泉州影剧院,大型舞台动作剧《南少林·功夫传奇》精彩上演。同时,为造浓节日氛围,中秋国庆期间,府文庙广场将举办系列文艺演出暨百姓大舞台系列活动,南音剧团、梨园剧团、金鱼巷南音阁常态化开展各项非遗表演。

值此国庆佳节,西街天台音乐会特别献上“我爱中国我爱泉州”专场演出,以音乐为礼,深情表达对祖国的诚挚祝福和对泉州这座城市的无限热爱。在状元街妙音音乐盒,鲤城区幼儿园、中小学学生联袂献艺,带来梨园戏、提线木偶戏、高甲戏、火鼎公婆等精彩演出,为市民游客呈现一场底蕴深厚、充满童趣的文化盛宴,展现泉州文化薪火相传的蓬勃景象。同时,“刺桐幻幕”将在中山路上

演“我们的节日——刺桐中秋奇妙月”国潮快闪活动,百年骑楼化作天然幕布,“一窗一景”带来沉浸式观演体验。

各类市集火爆开市 庙会市集逛不停

9月30日至10月7日首届福建美好生活嘉年华在中山南路举行,泉州中山南路变身“美好生活秀场”,汇聚全省优质资源,既传承传统,又玩转创新,打造“有烟火气,更有文化味”的消费新体验,带你感受真正的“闽式生活力”。本次嘉年华聚焦八闽好物集、南洋美食荟、国潮消费站、跨境电商、数字智享家五大板块,覆盖餐饮、购物、文创、科技、智能体验等多元消费领域,从传统到新潮,一站式满足对美好生活的所有想象。

9月30日至10月5日在府文庙广场开展“世遗烟火·非遗万象”2025泉州国庆闽南文化非遗周系列活动,以“非遗+美食+传统医药+康养”融合模式打造沉浸式消费新场景,现场设置“山海交融 寻味闽南”非遗美食市集,非遗好物、展演、新式茶饮,传统手作、国潮养生中医药文化市集以及“玩识非遗”和“非遗通关文牒”等沉浸式游戏互动。

除此之外,还有“泉乡好货”主题展销市集、“烟火中山路·闽南风味集”、“烟火古城 草本飘香”第二届刺桐中医药文化集市、泉州手艺威远集等多个主题市集在古城区域内密集展开,打造“一站式”美好生活嘉年华。

(李泽波)

古城诚信商圈 消费月活动启动



2025年古城诚信商圈消费月活动

本报讯 国庆、中秋“双节”将至,鲤城即将迎来新一轮文旅消费高峰。9月30日,鲤城启动2025年古城诚信商圈消费月活动,携手美团推出“逛鲤城诚信商圈·享神券膨胀优惠”促消费活动,为市民游客提供优质消费内容,打造鲤城特色消费新场景。

据悉,此次活动以“诚信文化赋能商业生态”为核心,在西街、中山路、府文庙、美食街打造“美团神券街”,融合闽南文化元素与现代消费体验,提供美团神券包等多元让利优惠,并设置诚信消费打卡点及互动展陈,开展“碰一碰·膨一膨”等沉浸式趣味玩法,为诚信商家引流赋能,推动假期文旅热度持续转化为消费红利。

此次活动持续至10月底,为期1个月。活动期间,市民游客通过“美团”App搜索“泉州神券街”,即可跳转至“诚信商家专区”,该专区集纳鲤城诚信商圈内的餐饮行业商家,助力诚信商家引流锁客。同时,推出“泉州×美团专属神券包”,市民群众领取后还可参与“碰一碰·膨一膨”趣味互动,膨胀大额神券更优惠、更省钱。

此次消费月活动是鲤城区激活假日消费市场,推进诚信商圈建设的重要举措之一。去年以来,鲤城区以“西街东段、中山中路、环钟楼”为试点,启动古城诚信商圈建设,通过建立信用档案、推出“信用二维码”、评选“星级诚信商家”等系列措施,为消费者构建安心消费的优质环境,截至目前,已累计为1000余家商户建立信用档案,评选出“星级诚信商家”104家。(黄凯杰 李梦娴)

品质名城·现代都市



鲤城区委宣传部 泉州晚报编辑部

共话国防使命 激发爱国热情

本报讯 9月28日晚,丰泽区庆祝中华人民共和国成立76周年暨2025年“全民国防教育月”主题宣传活动在真武庙广场举行,干部群众、军人军属齐聚一堂,共忆峥嵘岁月、共话国防使命,进一步激发爱国热情、厚植爱国情怀。

活动在沙画艺术作品《百年逐梦强军路》沙绘时代新征程》中拉开序幕,流动的彩沙勾勒出人民军队百年奋斗的壮丽画卷,引发现场数百名观众的热烈掌声。在庄严的国歌声中,全体观众肃立齐唱,澎湃激情回荡夜空。随后,市区领导嘉宾登台为泉州市2025年度“八一”现役军人光荣榜中15位丰泽籍荣立三等功的现役军人家庭颁发《三等功臣之家》荣誉牌匾,褒扬军人及其家庭为国防事业作出的贡献,营造“一人参军,全家光荣;一人立功,全社会尊崇”的良好氛围。

文艺汇演环节,舞台剧《九·三礼赞》《心中的小萝卜头》、歌伴舞《有我在》、歌曲《如愿》、朗诵《灯塔下的蓝盾》,以及武警官兵擒敌拳……精心编排的节目串联起从历史烽火斗争到新时代发展的壮丽篇章,集体大合唱《祖国不会忘记》更是将全场气氛推向高潮。演出最后,全体观众和演员人员挥动手中国旗,共同高唱《歌唱祖国》,舞动的红旗与嘹亮的歌声交织成震撼人心的画面,表达对祖国母亲最深沉的热爱与祝福,为这场国防教育主题活动画上圆满句号。

活动现场还设置了国防知识有奖问答、国防知识书法扇创作分发、“向祖国表白”打卡装置等展示区,通过丰富多彩的形式,让国防知识更加贴近百姓生活,寓教于乐增强全民参与感,进一步凝聚社会各界关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的共识,为构筑坚实的国家安全屏障奠定了坚实基础。(王志超)

本报讯 日前,“古韵鲤城 鲤我来讲”——鲤城区机关干部区情讲解培训班正式开班,近50名学员齐聚一堂,开启为期4天的集中培训。

在开班仪式上,主办方勉励广大学员,要以高度的责任感和使命感,不断提升专业能力,做好党的政策的宣传者。据悉,此次培训班由鲤城区委办、鲤城区政府办、鲤城区委宣传部、鲤城区委党校、鲤城区文旅局联合主办,旨在进一步讲好鲤城故事、展示鲤城形象,生动展现鲤城经济社会发展的丰硕成

果,传播世遗文化,打造一支专业、高效的区情讲解员队伍。

培训班学员由鲤城高新区、各街道、区直单位推荐,培训课程内容丰富,师资力量雄厚,涵盖全区重点工作、古城区发展概况、讲解礼仪等方面,通

过系统化、专业化课程,帮助学员全面把握鲤城发展脉络,提升知识储备、表达技巧和应变能力,不断成长为传播鲤城声音的骨干力量。

当前,鲤城正处于“做大做强中心城区”“海丝名城核心区建设”的关键阶

段,建设一支“懂业务、会表达、善沟通”的区情讲解员队伍,是传递鲤城发展成果、讲好鲤城发展故事、展示城市形象的重要举措。今后,该队伍将围绕区委、区政府中心工作,生动展现鲤城改革开放的丰硕成果,助力更多人了解鲤城、走进鲤城,爱上鲤城。

值得一提的是,10月中旬,鲤城还将举行区情讲解风采比赛,评选出“十佳区情讲解员”,为辖区重大文旅、招商等活动提供讲解服务保障。

(许培吟 李梦娴)

“这YOUNG的丰泽 这样的优惠”

双节消费盛宴 开启欢乐新体验

簪花筵专属礼: 品特色宴席 赢消费套餐

这个双节假期,广大市民游客可以走进东海悦华酒店、丰鲤楼等“簪花宴”级,泉州海丝博亚国际酒店、滨海大酒店等“簪花席”级,蟳埔黑人海鲜餐厅、海盛宴海鲜楼、寻捕郎等“簪花味”级丰泽区授权合作餐厅,品鉴融合闽南风味与中秋意蕴的“簪花筵”,即可免费获赠“滨海浪漫线消费券”,该套餐涵盖了旅拍、簪花、住宿、文创产品等多重权益,让市民游客既能大快朵颐尝美食,又能省心规划双节行程,让“舌尖美味”与“出行便利”双向奔赴。

综合体与商超: 优惠不重样 欢乐各有特色

这个双节假期,广大市民游客可走进泉州浦西万达广场、中骏世界城、南益广场等商圈,尽情享受“这YOUNG的丰泽 这样的优惠”欢购体验。在泉州浦西万达广场,万份好礼免费派送,消费即可参与抽奖;1000杯饮品、1000份商场13周年庆生蛋糕免费畅享;中秋百家博饼、百道美食大

宴,满足味蕾需求。此外,福建独家蓝妹中秋圆月展、奇妙王国种子博物馆、泉州首次举办手账集市等文化活动,搭配安踏百万网红探店、潮流时代红歌快闪、五月天粉丝音乐会等潮流盛宴,以“文化+潮流+消费”三重维度,打造全方位欢乐体验。

在中骏世界城,商圈聚焦“IP引流+文化体验+异业联动”,为消费者带来更多惊喜。“不二兔”艺术展,打造沉浸式治愈系打卡场景;“rapper嘻哈夜”,本土说唱艺人现场献艺,点燃节日活力;中秋“百人博饼”活动,以传统民俗互动增强市民归属感。在南益广场,商圈以“飞月极限,大有可玩”为主题,相继举办“全民健康生活方式宣传月”线下公益活动,“橄榄杯第四届全国才艺大赛·泉州赛区”赛事等,整合异业资源打造系列活动。节日期间,广大市民游客可以打卡中秋主题气模,参与中秋游园会、运动闯关项目,嗨翻双节假日快乐购物体验。

此外,广大市民游客可以走进泰禾广场,参与“城市NEW游奇遇2.0”主题活动,邂逅文化与浪漫;走进苏宁易购商场,享受家电补贴三重奏,焕新家居享实惠;走进喜盈门家居广场,参与双节大促狂欢,为自家采购实惠、舒适家居;走进中闽百汇泉秀商场,沉浸

双节优惠叠加活动,在购物体验中感受翻倍惊喜;走进新华都购物商超,体验美食好物齐促销,博饼返利添乐趣;线上逛朴朴超市,线上逛朴朴超市,足不出户参与多波营销活动,便捷体验好货急速到家。

这个双节,丰泽区以多元业态联动、线上线下融合的方式,打造沉浸式消费场景,既为市民与游客提供了“吃住行游购娱”一站式体验,也为滨海浪漫线沿线文旅文体融合发展注入新动能。未来,丰泽区将持续以优质活动与优惠福利,提升区域消费吸引力与品牌影响力,实现经济效益与社会效益的双赢,让每一位到来者都能在丰泽,遇见美好与欢乐!



日前,丰泽区东海街道北星社区在“党建+”邻里中心儿童之家举行“我们的节日·中秋——月满中秋”亲子活动,邀请15组亲子家庭欢聚一堂,共同学习制作冰皮月饼,在欢声笑语中传递团圆和睦的中秋佳节文化,为社区增添浓浓的秋季暖意。活动现场,孩子们在家长的协助下,拿起面团跟着老师一起揉面、擀皮、包馅,融入自己的创意巧思,做出一个个精美可口的冰皮月饼,脸上满是幸福的喜悦与成就感。

(陈庚嘉 摄)

加强和改进人民信访工作

阳光信访 责任信访 法治信访

群众信访接待大厅

群众信访接待大厅